
Rappel de la leçon 1
produit scalaire

symétrique

test d’orthogonalité

calcul de longueur

formule du cosinus

déterminant

antisymétrique

test de colinéarité

calcul d’aire

formule du sinus
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Leçon 2 :
vecteurs de l’espace

produit vectoriel de deux vecteurs

déterminant de trois vecteurs (produit mixte)

somme de deux vecteurs

produit d’un vecteur par un scalaire

produit scalaire de deux vecteurs
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u ∧ v = !0 ssi u ‖ v ‖u ∧ v‖ = ‖u‖‖v‖ ssi u ⊥ v

‖u ∧ v‖ = ‖u‖‖v‖ sin θ ‖u ∧ v‖ ≤ ‖u‖‖v‖u ∧ v ⊥ u u ∧ v ⊥ v
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v′′u ∧ v

u ∧ v = ‖u‖‖v′′‖w où v′′ est le projeté orthogonal de v sur l’axe orthogonal à u

Remarque : ‖u ∧ v‖ est l’aire du parallélogramme défini par u et v.

dans le plan défini par u et v, et w est le vecteur unitaire orthogonal à u et v pour

lequel v est à gauche de u.

Produit vectoriel

θ
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| det(u, v, w)| ≤ ‖u‖‖v‖‖w‖

det(u, v, w) = 0 ssi u, v, et w sont coplanaires

| det(u, v, w)| = ‖u‖‖v‖‖w‖ ssi u, v, et w sont orthogonaux deux à deux
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Remarque : | det(u, v, w)| est le volume du parallélépipède défini par u, v, et w.

det(u, v, w) = (u ∧ v) · w

Déterminant de trois vecteurs de l’espace
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Trilinéarité du déterminant

det(u + u′, v, w) = det(u, v, w) + det(u′, v, w)

det(u, v + v′, w) = det(u, v, w) + det(u, v′, w)

det(u, v, w + w′) = det(u, v, w) + det(u, v, w′)

det(λu, v, w) = det(u, λv, w) = det(u, v, λw) = λdet(u, v, w)

Antisymétrie du déterminant

det(v, u, w) = − det(u, v, w) = det(u, w, v)

Conséquence : det(u, v, w) = det(v, w, u) = det(w, u, v)
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